

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

坚持敢于斗争

不断增强进行伟大斗争的意志和本领
(2021年11月11日)

这是习近平在中共十九届六中全会第二次全体会议上讲话的一部分

(接上期)当年,面对世界上经济实力最雄厚、军事力量最强大的美帝国主义的武装威胁和挑衅,是否出兵入朝作战,毛泽东同志说,这是他一生中最高难度的决策之一。党中央和毛泽东同志以“打得一拳开,免得百拳来”的战略远见,以“不惜国内打烂了重新建设”的决心和气魄,作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,避免了侵略者陈兵国门的危局,捍卫了新中国安全。上个世纪80年代末90年代初,东欧剧变、苏共垮台、苏联解体,世界社会主义遭受严重曲折,我国也发生了1989年春夏之交的严重政治风波。我们党紧紧依靠人民,以坚定意志和历史担当,采取果断措施,打赢了这场关系党和国家生死存亡的斗争,并顶住了西方国家所谓“制裁”的压力,保证了中国特色社会主义正确航向和改革发展的正确方向。邓小平

同志说:“只要中国社会主义不倒,社会主义在世界将始终站得住。”我也说过,如果中国共产党领导和我国社会主义制度也在那场多米诺骨牌式的变化中倒塌了,或者因为其他原因失败了,那社会主义实践就可能又要长期在黑暗中徘徊了,中华民族伟大复兴的进程也必然会被打断。

历史发展是连续性和阶段性的统一,一个时期有一个时期的历史使命和任务,一代人有一代人的历史担当和责任。党的十八大以来,我们清醒认识到,新时代坚持和发展中国特色社会主义是一场艰巨而伟大的社会革命,各种敌对势力绝不会让我们顺顺利利实现中华民族伟大复兴。基于此,我向全党反复强调,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力,必须高度重视和切实防范化解各种重大风险。这几年,我们掌握应对风险挑战的战略主动,对危及党的执政地位、国家政权稳定,危害国家核心利益,危害人民根本利益,有可能迟滞甚至打断中华民族复兴进程的重大风险挑战,果断出手、坚决斗争,解决了许多长期想解决而没

有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。对这个历程,我们大家都有亲身经历,这次全会《决议》作了充分概括。

我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。新的征程上,我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。在重大风险、强大对手面前,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的,得“软骨病”、患“恐惧症”是无济于事的。“善战者,立于不败之地,而不失敌之败也。”唯有主动迎战、坚决斗争才有生路出路,才能赢得尊严、求得发展,逃避退缩、妥协退让只会招致失败和屈辱,只能是死路一条。我们必须把握新的伟大斗争的历史特点,发扬斗争精神,把握斗争方向,把握斗争主动权,坚定斗争意志,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。(据《习近平谈治国理政》第四卷)

太钢型材事业部团委

开展主题团日活动 强意识 提能力 做贡献

本报讯(通讯员 侯海芸)按照贯彻落实中国宝武、太钢集团2023年安全生产工作要求,结合型材事业部安全工作重点,为进一步提升团员青年安全意识,增强岗位标准化作业执行能力,型材事业部团委开展了学习《习近平总书记关于安全生产和应急管理、卫生与健康工作的重要论述》主题团日活动。

各团支部精心策划组织,因地制宜地开展了多形式的团日活动。为强化岗位安全生产责任制有效落实,组织团员青年重温了《习近平总书记关于安全生产和应急管理、卫生与健康工

作的重要论述》,让安全发展理念真正入脑入心,不断提升团员青年安全职责的履职能力,发挥青年安全监督岗的积极作用。为引导团员青年时刻绷紧安全生产“思想弦”,集中组织观看了《生命盲区》安全宣传片,并从岗位实际出发,组织大家分析了事故案例中安全工作的不足,将通过“举一反三”开展自查自纠,有效提升青工安全隐患排查技能。为夯实团员青年的学习成效,围绕《习近平总书记关于安全生产和应急管理、卫生与健康工作的重要论述》重要内容,编制了安全竞答题,组织开展了安

全知识答题活动。通过本次竞答,牢固树立了团员青年安全生产意识,强化了安全生产责任制的执行力,努力将学习成果转化为推动安全生产工作的实际行动,为促进企业安全生产稳定发展贡献青春力量。

通过本次团日活动,使团员青年深刻认识到安全生产工作必须警钟长鸣、常抓不懈,要坚守安全发展底线、红线。各团支部将以积极创建青年安全生产示范岗为契机,不断深化“六个一”活动,激励引导团员青年在安全生产工作中充分发挥生力军和突击队作用。



面对低迷的市场行情,太钢营销中心管理一支部铁路用钢营销员以公司利益为己任,强化市场走访,积极争取订单的同时,与生产制造部门共同前往用户生产现场与用户沟通交流,确保订单保质保量完成。此外,通过挖掘用户潜在需求、找寻新品开发、提升服务质量等措施,进一步巩固市场,扩大铁路用钢产品市场份额。图为走访现场。 崔右彬 摄



近日,太钢炼钢二厂党委组织党员干部职工开展“贯彻两会、不辱使命、再接再厉、勇攀高峰”登山拓展主题党日活动,并号召广大干部职工一心向上,团结协作,奋力攀登。活动不仅锤炼了意志,锻炼了体魄,更进一步展示了广大干部职工以积极向上、勇挑重担的姿态为公司阔步迈向高质量发展新时代的坚强决心和斗志。

刘宝宝 摄

(上接第一版)为提升点检效能,实现人员本质化安全,该厂设备能源室成立了创新攻关组,经过不断尝试和测验,开发出“新型辊道智能预警和预防维修系统”。该系统给主轧线辊子逐一进行“身份”编号,并采用先进的感知、通讯、物联网等技术采集电机数据,在远程智维终端实现了辊道点对点精准监测、预警和判断分析,真正实现了“秀才不出门,便知天下事”,为促进现场点检效能,提升人员本质化安全工作提供了强大动能。

远程“号脉”提升设备效率,实现质量降本。设备能源室负责人介绍:“随着全厂主轧线‘轧制间隔缩短’对标项目的深入推进,产线对辊道稳定性保障提出了更高的要求,辊子一旦发生卡阻停转、自由

辊等故障,将会直接导致钢板批量划伤、擦疤等质量问题。质量不合格,不仅影响合同兑现,更直接关系到企业经济效益和客户的信任度。”而今,新系统的成功上线,打破了原有辊道人工点检存在的弊端和不足,通过全天候实时远程“号脉”的形式,基于数据建立诊断模型,对辊子进行全方位“健康”监测,将日常经验判断转变为具象的数据,预判辊道状态,从而实现辊道设备的预防维修,降低了设备故障,减少了因辊子问题带来的质量经济损失。

下一步,该厂将继续深化“一人一表”绩效管理方法,发挥绩效激励杠杆作用,撬动全厂在安全、生产、质量、环保、技术创新等各项工作上的不断提升。